

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Елены Васильевны Васильевой на диссертационную работу Ильдара Хайдаровича Бабукова на тему: «Развитие информационно-консультативных систем в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», подготовленную по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В условиях членства России в ВТО одним из важнейших условий повышения эффективности сельскохозяйственного производства является своевременное получение необходимой информации о рынках сбыта произведенной продукции, стоимости средств производства, информации о поставщиках ресурсов. В этой связи актуальным вопросом в области развития сельскохозяйственного производства как на региональном, так и на федеральном уровне является формирование информационно-консультационной службы (ИКС) АПК.

В современных условиях возрастает необходимость в информационно-консультативных системах для предприятий АПК. Пользователями информационно-консультационных услуг в России являются крупные хозяйства всех форм собственности (25 %), крестьянские (фермерские) хозяйства (64 %), органы управления АПК (5 %), малые предприятия (2 %) и личные подсобные хозяйства (3 %). В этой связи тема диссертационного исследования актуальна.

Соискатель И.Х. Бабуков обладает достаточно высоким уровнем квалификации, который позволил ему провести научные исследования по разработке направлений повышения эффективности сельскохозяйственных предприятий посредством взаимодействия с ИКС. Соискатель обладает широким кругозором в области аграрной экономики, продуктивным и творческим мышлением, позволяющим ему вполне обоснованно предлагать новые варианты развития ИКС.

При выполнении научных разработок И.Х. Бабуков проявил творческую инициативу, самостоятельность и ответственность.

Наряду с отмеченными научными качествами соискатель обладает хорошими педагогическими способностями: он на высоком научно-методическом уровне проводит практические занятия со студентами по дисциплинам «Стратегический маркетинг», «Ценообразование в системе маркетинга».

Вышесказанное позволяет охарактеризовать И.Х. Бабукова как грамотного и квалифицированного специалиста, способного самостоятельно проводить научные исследования по проблемам аграрной экономики.

И.Х. Бабуков заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель  
доктор экономических наук,  
доцент, профессор кафедры  
«Маркетинг в АПК»  
ФГБОУ ВПО «Саратовский  
государственный аграрный  
университет им. Н.И. Вавилова

Подпись Васильевой Е.В. заверяю  
ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ»



Васильева Е.В.

Муравлев А.П.

17.04.2014г.